省高警局发布8项措施规范高速公路超速违法行为查处工作

小车超速10%以下不罚款不记分

非必要不进行移动测速,对部分限速值较低路段进行优化提速

湖南日报5月12日讯(全媒体 记者 李毅)为更好地统筹发展与安 全,进一步回应人民群众的新期待,提 升人民群众通行高速公路的体验感、 获得感,12日,湖南省高速公路交通警 察局发布《规范高速公路超速违法行 为查处工作八项措施》(以下简称《措

规范测速执法方面,《措施》明确, 5月31日前,将对所有测速设备再次

5月12日,湖南省高速公路交通警

察局发布《规范高速公路超速违法行

为查处工作八项措施》(以下简称《措

施》)。《措施》中不乏"轻违免罚""首违

门创新行政方式,提高管理效能。

南

布

旅

商

施

网上有个段子,说驾车进入东部

湖南日报5月12日讯

(全媒体记者 刘涛)近日,为

进一步做好全省文化创意旅

游产业链招商工作,形成"重

实效、强执行、抓落实"的产

业链大招商格局,加快推动

文化旅游产业高质量发展,

湖南省文化和旅游厅发布了

《推进全省文化创意旅游产

业链大招商若干措施》(以下

产业链招商大格局""拓展境

内外招商引资渠道""强化招

商项目全周期服务""实行年

度工作评价激励""营造大招

局"部分提出,注重科学创新

原则引导,坚持规划引领、因

地制宜,引导培育独具特色、

差异化的文旅产品;坚持新质

生产力引导,创新发展文旅新

业态、新场景、新消费;聚焦产

业链重点领域,以旅居康养

工业旅游、低空旅行、高品质

住宿、房车露营、音视频、数字

文旅、文化创意、历史文化街

区提质9大重点业态为主,推

资渠道"部分提出,省文旅厅 牵头组织粤港澳大湾区、长

三角、京津冀、海南自贸港等

在"拓展境内外招商引

动文旅产业链大招商。

地区文旅招商活动;各市州和县市区文旅

部门到国内文旅业领军地区、城市、商会、

协会、企业等,开展精准招商和叩门招商

活动;充分利用多部门境外活动平台,推

进适合本地区资源、政策和产业特色的项

对招商进来后的服务工作提出了营造良好

营商环境、全力促进项目签约、加快推进项

商工作氛围"部分则对实施招商的部门制

目履约、高效保障项目开工的要求。

定了工作、评价、激励机制。

在"强化招商项目全周期服务"部分则

"实行年度工作评价激励""营造大招

在"构建产业链招商大格

《若干措施》分为"构建

简称《若干措施》)。

进行全面梳理,全部移除仿真测速设 备,在湖南省公安厅门户网站(湘警 网)、湖南高速警察微信公众号等媒体 动态公布省管高速公路测速点位情 况;非必要不进行移动测速;联合交通 运输部门全面排查高速公路限速值, 经交通工程论证后,对部分限速值较 低的路段进行优化提速并及时向社会

明确,小型汽车超速10%以下的,不罚 款不记分;小型汽车超速10%(含)以 上未达20%的,适用首违警告。首违警 告,是指未造成交通事故,且本次交 通违法发生前半年内,车辆和驾驶人 在我省没有交通违法记录、以往交通 违法均已处理的,可以给予警告处

优化高速公路出行体验方面,《措 施》提出,将联合交通运输部门对高速

公路各类交通标志进行全面排查,及 时优化整合,避免标志及信息过载;与 地图导航公司对接,核对测速点位,避 免导航误报、频繁提示测速信息。

《措施》公布了监督电话,省级 0731-84068000,市级12122。同时,湖 南省高速公路交通警察局在湖南高速 警察微信公众号开通"高警听您说"专 栏,集中受理群众对测速工作的各类

一份尊重民意、与民共情的"实操手册"

湖南日报全媒体记者 王为薇

警告"的柔性治理条款,而更多的,则 是湖南高速交警尊重民意、与民共情 的执法规范化"实操手册" 近两年,不少网友"吐槽"高速公 路测速标识、测速设备设置不合理,限 速值设定不合理等问题。这在一定程 度上反映出,交通参与者对高速公路 安全出行、顺畅出行、便捷出行提出了 新的更高要求,迫切需要政府职能部

某省高速,导航中原本不怎么说话的 语音提示,忽然就像打了鸡血一样,喋 喋不休地播报测速信息。信息过载,导 致高速行车体验差,甚至会引发交通 速公路行车体验的一个方面,最基础 的,还是优化测速点位及标识布局的

尊重民意的另一体现,是尊重交 通参与者的知情权。此轮超速执法规 范化建设,除了全部移除仿真测速设 备,优化调整限速值,湖南高速交警还 将动态公布测速点位信息,使人们行

笔者注意到,《措施》中提到敬请 驾驶人"共创"高速公路安全畅通的交

通环境。"共创"的前提,必然是共情, 交通安全管理部门只有准确地了解交



5月12日,长沙市开福区湘江风光带,不少市民在这里露营搭帐篷,乐享周末。湖南日报全媒体记者 李健 摄

"全国防灾减灾日"集中宣传演练活动举行 让防灾减灾知识深入人心

湖南日报5月12日讯(全媒体 记者 奉永成)今年5月12日是第16 个"全国防灾减灾日"。省应急管理厅 今天在长沙西湖公园举行"5·12全 国防灾减灾日"集中宣传演练活动, 营造"人人讲安全、个个会应急"的浓 厚氛围,让防灾减灾知识深入人心。

上午9点半,演练正式开始。记 者在人群中看到,一场模拟实战的抗 洪抢险激烈进行。

"道路、桥梁已被洪水阻断,立即 用动力舟桥搭建新的生命通道,营救 被困人员。"随着指挥员一声令下,抢 险救援人员立即将3节应急动力舟 桥投入湍急的水中,动力舟桥在水面 拼接成巨大的"救援航母",直升机、 无人机、举高喷射消防车、动力舟桥、 冲锋舟等各类装备纷纷亮相,复杂险 情及时排险,人员安全转移。

抗洪抢险演练刚结束,地铁起火 避险演练又拉响警报:火势迅速蔓延 地铁车厢。一阵紧张的慌乱过后,乘 客成功找到应急避难疏散标识,并沿 着疏散示意路线有序逃生。

在宣传演练活动现场,安全体验 区人气高涨。地震、台风等多个VR 虚拟体验项目,让大家沉浸式体验灾 害发生过程,学会减灾避险技能。

今年"全国防灾减灾日"的主题是 "人人讲安全、个个会应急——着力提 升基层防灾避险能力"。省应急管理厅 风险监测和综合减灾处徐艺称,近几 年,湖南加大防灾减灾科普宣传,每年 在"全国防灾减灾日"开展集中宣传演 练活动,提高群众防灾避险的意识,有 效提升防灾减灾能力和水平。



刘勇,长沙金维集成电路股份有 限公司(以下简称"长沙金维")系统平 台部总监,高级工程师,带领团队成功 研制出具有完全自主知识产权的两代 八款"海豚系列"北斗核心芯片,达到 国际领先水平。

5月6日,长沙金维检测室,刘勇 一边盯着电脑,一边操作检测台,对一 款芯片进行测试。

"研发出只是第一步,想在不同领 域成功应用,还要在精度、稳定度等方 面不断优化和调试。"刘勇说道。

北斗系统是我国自主创新的代表 性科技成果。人们日常驾驶汽车,能够 实现车道级高精度定位,靠的是北斗 系统与北斗导航芯片的"紧密合作"。

刘勇则是国内顶级北斗导航芯

片——"海豚系列"的设计师、缔造

2018年,刘勇从北京回到家乡湖 南,投身北斗导航芯片研发。

当时,国产导航芯片的定位精度 普遍在10米以内,刘勇的目标和任务, 是要把精度优化到1厘米以内。

"从零开始,过程就像蹚水,摸着 石头过河。"刘勇介绍,芯片的设计涉 及基带、处理器、存储器等诸多模块, 牵一发动全身,极为复杂。解决任何一 个小小的不足,往往需要花费数月的 时间和精力,进行千百次的实验。

当时,刘勇带领的研发团队不到 20人。人力不足就拼体力,近半年的时 间里,他和同事每天泡在实验室,平均 下班时间是凌晨三点。

一个芯片只有指甲盖大小,想要 不断提高性能、降低功耗,就得不断提 升纳米工艺。

"每次纳米工艺的提升,其实就是 一次轮回,从设计到测试,都要推倒重 来。"为提高研发速度和质量,刘勇经 常到公司其他城市的研发部门出差,

"研发芯片就像孕育孩子"

——记第二届"湖湘杰出工匠"刘勇

湖南日报全媒体记者 王亮

最长的一次,时间达到2个月。 55纳米、40纳米、22纳米……经过 一年半的努力,刘勇带领团队最终成功 研制出国内外首款14纳米的北斗三号

高精度导航芯片,达到国际领先水平。 该款芯片可以在汽车120公里时 速的情况下,提供接近厘米级精度,在 静态情况下提供毫米级精度的位置定 位,具有高精度、高频度、低延迟、小型 化和低功耗等特点。在全国比测中,该

款芯片一举夺魁。 刘勇没有满足。"农业、交通、应 急、电力……北斗应用的体量、前景非 常广阔,让芯片服务到更多领域,是我 们新的使命。"刘勇说道。

推出14纳米级的北斗导航芯片

后,刘勇带领团队不断探索,攻克了芯 片软件架构、业务模块组件、配置接口 设计和性能结构优化等难题,于2022 年打造出全国首个北斗芯片应用生态 模式的"芯片二次开发"平台。

建立在该平台的基础上,行业用 户可以快速开展技术方案实施与产品 研发,极大降低北斗应用开发的专业 门槛,减少中下游产业的研发投入、缩 短交付周期。

"芯片二次开发"平台的推出,为 行业开创了合作共赢的生态模式。目 前,长沙金维已与中国兵器、中国电 子、航天科工等近30家央企及上市企 业达成战略合作,支撑重点央企集团 及研究所单位50多家。

"研发芯片就好像孕育、培养一个 孩子,需要全身心的投入,当你看着孩 子不断成长、变得优秀,内心的兴奋与 自豪无与伦比。"刘勇说道。



足不出"沪",逛美好之城

湖南日报全媒体记者 于森 郑旋

看景德镇瓷器,赏苏州绣品、品眉 山橘橙……正在上海举行的2024年中 国品牌博览会上,首次设立的"美好之 城"城市展区邀请了7个城市独立参展, 以城市独有的特色品牌向消费者展示 城市拥抱美好生活的更多可能。

"红太阳照边疆,青山绿水披霞光。长 白山下果树成行,海兰江畔稻花香"。在 "美好之城"的延边展馆,身着朝鲜族服饰 的工作人员为参展观众献上朝鲜民歌。

"经常看韩剧里的人喝米酒、吃泡 菜,这次买一点回去尝尝,有机会再去 延边品尝地地道道的朝鲜族美食。"来 自上海的观展游客陈女士说。

在延边展馆,记者看到辣白菜、红 参、东北大米、黑木耳等农产品前挤满 了品尝的游客,多彩的汉服前不少女性 游客抚摸拍照,创新的苹果梨味咖啡也 备受瞩目。

"延边苹果梨是我们的特产,也是 辣白菜的原料之一。我们创新将苹果梨 与咖啡结合,推出苹果梨味咖啡。"展会 工作人员介绍,延边馆在冰雪旅游品牌 的基础上,融入了更多的美食品牌,希 望以美食品牌为媒介,用味蕾吸引更多 的消费者前来旅游。

在张家界武陵源景区展位现场,身

着民族服饰的湘西姑娘正热情地为观 展游客介绍张家界的精品旅游线路,小 朋友在体验土家族织锦手工作品的制

张家界因旅游立市,靠旅游兴市。 近年来,已是"初代旅游顶流"的张家界 在城市文旅品牌上持续发力,根据客源 细分深耕,寻找城市品牌的新增量。

"我们针对不同游客的需求,分别 以自然风光、健康养生、民俗文化、家庭 孝道为重点,推出不同的旅游线路。"张 家界武陵源风景名胜区和国家森林公 园管理局市场经营部部长度级明说,高 龄游客喜欢欣赏自然风光,影视爱好者 喜欢前往《乌龙山剿匪记》等影视剧的 摄制地,年轻人喜欢为期2-3天的短途 自由行,张家界旅游产品根据游客的需 求灵活调整。

旅游品牌进一步"打响",也为当地 农产品品牌带来流量。张家界展区工作 人员告诉记者,近几日莓茶、黄精等农产 品已销售近千份,宣传资料分发近万份。

"在此次中国品牌博览会上,我们 希望张家界的精品旅游线路更火,带动 特色农产品品牌进一步推广,推动鱼泉 贡米、土家腊制品销售,更好带动农民 增收。"庹级明说。

老字号焕发新活力

湖南日报全媒体记者 于森 郑旋

"这些湘绣耳环真漂亮,项链也好 看,我第一次见到湘绣,感觉很时尚、很 精美。"正在上海举办的2024年中国品 牌博览会上,湖南湘绣研究所带来的湘 绣饰品对来自湖北的李女士很有吸引

"湘绣属中国四大名绣之一,距今 已有两千多年的历史。"湖南省湘绣研 究所有限公司品牌营销中心副主任宋 听说,企业是集湘绣研发、生产、销售于 一体的专业机构,2011年被商务部认定 为"中华老字号",也是国家级非物质文 化遗产生产性保护示范基地、湖南省非 物质文化遗产代表性项目保护单位。

经千年传承的"老手艺"如此受欢 迎,离不开新一代传承人的巧思。

为了传承发扬湘绣魅力,湘绣研究 所将湘绣独有的工艺运用到耳环、胸针 等饰品中,更贴近消费者的日常生活。 "此外,我们还创新采用了温感材料,耳 环在紫外线照耀下可以呈现出另一种 颜色,十分灵动。"宋昕告诉记者。

另一方面,湘绣也在和时尚文化相 结合。本次带来的湘绣《SHOW长沙》系 列,运用湘绣传统技艺展现五一广场、潮 宗街、米粉节等"网红打卡点",并采用彩 色亚克力框架,兼具时尚与文化内涵。

在博览会湖南展馆,记者看到不止 中年人,许多年轻人也都在九芝堂展区

"三百年好品质,信赖九芝堂"。作

为拥有"中国驰名商标""中华老字号" "非物质文化遗产"三项称号的国家重 点中药企业九芝堂在时代浪潮中也在 不断突破。 九芝堂股份有限公司营销中心华东

大区总监邵创波告诉记者,本次参展除 六味地黄丸、归脾丸、逍遥丸等传统滋补 系列的药品受欢迎,芝麻丸、维生素类的 养生品也十分受年轻朋友的青睐。 随着生活节奏的加快,熬夜、重油重

辣饮食等不良生活习惯逐渐增多,"保温 杯里泡枸杞"成为新一代消费者的养生 缩影。据此,九芝堂不断拓展大健康品类 项目,并结合节气、食疗等方面传播养生 理念,面向更年轻的消费群体。

在展会现场,记者还看到推出精致 减糖点心的吉林糕点品牌"鼎丰真"、用 民乐乐器演奏二次元音乐的天津乐器 品牌"乐器张"……这些拥有悠久历史 文化的老字号品牌正以新载体、新形 式、新内涵等方式在传承中不断发展, 更加贴合现今消费者的需求与喜好,在 新时代焕发新的活力。

小纸张 大市场

湖南日报全媒体记者 郑旋 于森

"KFC、三只松鼠、优衣库……这些 品牌你可能知道,但很少有人知道,它 们的食品包装纸、手提袋,都是我们做 的。"5月12日,中国品牌日活动期间, 岳阳林纸股份有限公司(以下简称"岳 阳林纸")的亮相,引人注目。

岳阳林纸前身为岳阳造纸厂,始建 于1958年,专注文化用纸、包装纸、工业 用纸生产,居国内文化纸龙头企业地 位。

从日常可见的笔记本,到精美的图 书画册、艺术品年鉴……记者在展览现 场看到,岳阳林纸主导产品种类繁多, 有全木浆胶版纸、胶版印刷纸、天岳彩 画纸、全木浆纯质纸等等。

岳阳林纸市场负责人谈忠介绍,岳 阳林纸每年产能100万吨,畅销全国,还 出口到中东、美洲等地区。

"别看一张纸,里面有大学问。"谈 忠告诉记者,国内造纸企业开发高档簿 本纸曾面临诸多技术难题,被国外企业 垄断,产品需要大量进口。

越高档的纸张,书写墨水化水的时 间越长;纸面若不细腻,书写的阻尼感

为了攻克难题,岳阳林纸深入研究 墨水快干技术,实现5秒吸收墨水,不仅 避免中性笔书写蹭脏困扰,还能满足护 眼、抗菌、耐保存等多种书写功能和人 性化需求。

"这项技术达到国际领先水平!"谈 忠介绍,运用墨水快干技术,公司生产 的"绿色多功能高档薄本纸"获得市场 青睐,去年下半年以来,已售出1万多 吨。现在每个月销量稳定在1200吨至 1500吨左右,经济效益可观。



5月12日,张家界武陵源景区展位现场,工作人员在展示国家级非遗项目土家 族织锦技艺。 湖南日报全媒体记者 辜鹏博 摄